
Expérimentation agricole (1ére  Master Production animale et nutrition)
                  Enseignant : TORCHIT .N

TD 7 : Dispositif expérimental en Bloc aléatoire complet (BAC) à 1 facteur et à 2 facteurs

EXO1 :

Pour comparer l’influence de 7 fumures différentes sur une même variété de luzerne, la teneur en
cendre a été analysée (exprimé en %). Un essai en bloc aléatoire complet à été réalisé, les résultats
obtenus sont assignés au tableau suivant :

Bloc I Bloc II Bloc III
Fm1 21.3 22.4 20.4
Fm2 18.3 19.9 20.0
Fm3 19.1 22.6 19.8
Fm4 19.9 24.6 19.3
Fm5 19.3 23.0 19.9
Fm6 19.8 22.2 19.1
Fm7 19.0 22.2 20.2

a- y a-t-il un effet fumure sur la teneur en cendre au seuil 0.05 puis au seuil 0.01

EXO2 :

Un expérimentateur dispose de trois lots de poules Leghorn du même âge et issues de la même
couveuse, il alimente ces 3 lots avec 3 aliments différents, l’éleveur suspecte l’influence de la
température sur le poulailler. Il réalise alors une expérience à 10 blocs et 3 parcelles élémentaires
par bloc. Afin de juger l’efficacité de l’aliment il s’intéresse au nombre d’œufs pendus par chaque
poule durant une année, les résultats obtenus sont dans le tableau suivant :

Bloc 1 Bloc 2 Bloc 3 Bloc 4 Bloc 5 Bloc 6 Bloc 7 Bloc 8 Bloc 9 Bloc 10
Alm1 180 194 200 194 197 204 177 180 199 200
Alm2 199 177 201 170 195 181 203 207 183 201
Alm3 191 203 175 193 182 195 206 199 202 185

a-  donner le tableau de l’analyse de la variance de cette essai

EXO3 :

On a réalisé un  essai de comportant à 2 facteurs A et B présentant 3 et 4 variantes avec un dispositif
en bloc aléatoire complet (BAC) à 3 blocs. Les résultats parcellaires sont récapitulés dans le tableau
ci-dessous :
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Donner le tableau de l’analyse de la variance au seuil 0.05 puis au seuil 0.01


